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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ 

РЕСУРСАМИ 
 

У сучасних умовах цифрової трансформації та глобальних викликів, що 

охоплюють ринок праці, економіку та суспільство загалом, зростає потреба в 

інноваційних підходах до управління людськими ресурсами [1]. Одним із 

найбільш перспективних і динамічних інструментів, що активно змінює 

традиційні HR-процеси, є штучний інтелект (ШІ). Його застосування дозволяє 

не лише автоматизувати рутинні завдання, а й оптимізувати процес оцінювання 

рівня відтворення компетентнісного потенціалу особи; підвищити ефективність 

прийняття управлінських рішень; удосконалити процедури рекрутингу, 

управління заходами, спрямованими на підвищення емоційного інтелекту 

особистості та розвитку компетентісного потенціалу персоналу підприємства.  

Метою дослідження є визначення ролі штучного інтелекту в системі 

управління людськими ресурсами підприємства. 

В умовах високої конкуренції й криз виникає нагальна потреба у швидкій 

адаптації до змін, саме тому інтеграція штучного інтелекту до системи 

управління людськими ресурсами стає не просто технологічною новацією, а 

стратегічною необхідністю. Особливої актуальності ця тема набуває для 

підприємств, що прагнуть стати гнучкими, інноваційними та орієнтованими на 

довгостроковий розвиток [2]. 

На практиці штучний інтелект реалізується у вигляді спеціалізованих 

програмних рішень, які здатні підтримати широкий спектр функцій управління 

людськими ресурсами (Human Resources Management – далі HRM). Це можуть 

бути системи аналізу резюме, чат-боти для первинної комунікації з 

кандидатами, інструменти прогнозування плинності кадрів, платформи для 

навчання, методики прогнозування та оцінювання рівня відтворення 

компетентнісного потенціалу особи [3]. Особливу цінність ШІ становить у сфері 

прогнозної аналітики, де з його допомогою можна ідентифікувати ризики 

звільнень, рівень залученості працівників або потребу в перепідготовці [4]. 

Проведено аналіз праць [2; 5], на основі якого визначено основні напрями 

використання штучного інтелекту в системі управління людськими ресурсами 

підприємства (рис. 1). 
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Рис. 1 Основні напрями використання штучного інтелекту в системі управління 

людськими ресурсами (складено авторами за даними праць [2; 5]) 

 

Прийняття рішень на основі штучного інтелекту у сфері управління 

людськими ресурсами відкриває низку стратегічних переваг для сучасних 

організацій. Завдяки автоматизації HRM-процесів, таких як добір персоналу, 

оцінювання результативності, управління навчанням та розвитком, значно 

скорочується час на прийняття рішень і знижується навантаження на HR-

фахівців. Алгоритми машинного навчання здатні обробляти великі обсяги даних 

у реальному часі, забезпечуючи оперативний аналіз кандидатів, узагальнювати 

рівень задоволення працівників з метою визначення ризиків, пов’язаних з їх  

можливим звільненням. що дозволяє ухвалювати більш обґрунтовані та 

своєчасні управлінські рішення. Водночас мінімізується вплив людського 

фактору та суб’єктивних оцінок, що підвищує рівень справедливості й 

об’єктивності у внутрішніх HR-процесах. Такі технології також сприяють 

покращенню внутрішньої комунікації всередині команди, створюють 

можливості для персоналізованої взаємодії з працівниками, а головне – 

підвищують адаптивність підприємства до зовнішніх і внутрішніх змін, що є 

критично важливим у сучасному динамічному середовищі [5]. 

Разом із тим, впровадження ШІ супроводжується низкою викликів, які не 

можливо ігнорувати. Серед них – етичні дилеми щодо використання 

персональних даних, забезпечення прозорості алгоритмів прийняття рішень, 

уникнення дискримінації в автоматизованому відборі кадрів, а також 

відповідальність за помилки систем. Надзвичайно важливо забезпечити 

дотримання принципів цифрової етики та інформаційної безпеки, особливо в 

контексті обробки конфіденційної інформації про працівників. 

Дослідження підтверджують, що впровадження штучного інтелекту 

змінює не лише операційні функції HR-служби, а й трансформує управлінську 

культуру в цілому. З’являється новий стиль управління, орієнтований на 

аналітичність, відкритість до інновацій, швидкість реагування на зміни та 

стратегічну результативність. Важливо підкреслити, що ШІ не є заміною 

людини, а ефективним доповненням її можливостей. Завдяки його 

• аналіз резюме, автоматизовані інтерв’ю, скринінг 
кандидатів 

Рекрутинг та добір персоналу 

• чат-боти для онбордингу, персоналізовані 
програми навчання 

Адаптація нових працівників 

• моніторинг KPI, виявлення неефективних 
процесів 

Управління ефективністю 

• прогнозування плинності кадрів, індивідуальні 
плани розвитку 

Мотивація та утримання 
персоналу 

• персоналізовані траєкторії навчання, 
рекомендаційні системи курсів 

Навчання і розвиток 

• виявлення потенціалу, аналіз компетенцій, 
формування кадрового резерву 

Управління талантами 
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використанню менеджери отримують змогу зосередитися на комплексному 

вирішенні стратегічних завдань. 

Таким чином, штучний інтелект у системі управління людськими 

ресурсами є потужним каталізатором змін, відкриваючи нові можливості для 

розвитку підприємств. Його ефективне використання потребує не лише 

технічної реалізації, а й стратегічного бачення, адаптації корпоративної 

культури та розвитку цифрових компетенцій працівників. 
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